张文华: 文明在左

责任在右

蒋建君 黄晓春

2019年12月29日,周日,张文华在小区巡查。2015年他任东城街道华兴社区管理服务站副站长,他认为:城乡统筹发展中,教育引导和环境整治同样重要。

既要"栽花" 又要"拔刺"

"杨大爷,我给您送花种来了!"在金江苑三村,张文华碰到杨生庚,递上两包花种。老杨满脸疑惑地问:"你怎知道我喜欢花?"

"您上次种'鸡毛菜'时,旁边栽了几株花。"张文华和他卖起关子。老杨恍然大悟,"种菜那点破事,不提了。"

去年5月,老杨将小区绿化 拔掉撒上菜籽。没几天,正当他 在楼上看着绿油油"鸡毛菜"沾 沾自喜时,张文华敲开了他家 门,"大爷,如果大家都像您这 样,小区何来的花园?"

华兴社区6个安置小区,常住人口13000人,流动人口4000人。刚开始,许多人农村生活习惯难以改变,楼道乱堆乱放、毁绿种菜现象时有发生。

"菜是绿的,草也是绿的,我 怎毁绿了?"

"我在乡下种菜种惯了,这

又不是你家地方。"

"我80岁了,你怎么着?"杨 大爷嘴"机关炮"似的。

"张大爷,以后需要什么菜尽管和我说。"从那时起,张文华经常去串门,宣传毁绿种菜是不文明行为,顺便带上几斤菜。张文华告诉他,金坛掀起"向烟头宣战"的生态革命,捡20个烟头可以兑换1包花种。

"我这个'老刺头'算碰到对 手了。"杨大爷递给张文华一个 塑料袋,"这是我晨练时捡到的 垃圾,够换一包花种吧?"

像杨大爷这种"刺头",张文 华去年就拔掉5个。

既传"文明" 又播"文化"

"刘奶奶,这是上次帮您卖纸板的钱。"早上10时,张文华在金池小区碰到70多岁的刘美芳。

"谢谢!"刘奶奶毫不惊讶, 张文华已帮她"卖"过多次。

"其实就是卖点小钱,贴补家用。"刘奶奶嗫嚅道。她时常到街头转悠,捡一些纸板、矿泉水瓶等废品,楼道口毅然成了小型废品收购点。

"在楼道口堆放杂物,不仅 影响环境,而且极易引发火灾等 隐患。"张文华说,"下次没零用 钱,尽管和我说。"

"那怎好意思,以后再也不在楼道口堆放杂物了。"刘奶奶看了看整洁的楼道,墙面上的绘画,"这么干净的环境,看着心里也舒服。"

"谢谢刘奶奶,以后有需要尽管吩咐。"悬在张文华心头的一块石头落了地。像这样在楼道口乱堆乱放、烧煤炉的,在文明城市创建中张文华整治了80多起,拖运垃圾100多车。

"小王,你这是?"张文华下 楼时碰到党员志愿者王腊生。

"这边彩绘墙我来补修一下。"王腊生说。去年来,华兴社区 18 名党员志愿者放清理、安日,做好社区卫生死角清理、变替巡逻等工作。建设"道德进"、"农家书屋"、"青少年福营"、"党员教室",开展"幸福专花"一空巢互助计划"、"并理帮教"、"亲子阅读"、"关爱失独母亲"等活动,并成立互助帮扶队、环境保护队、我爱我家义工安全巡逻队、矛盾协调队。

既"雪中送炭" 又"锦上添花"

"小张,这凳子有点摇。"上午10时,张文华在架空层碰到



张文华(右)在社区巡查

90岁的周火娣,她正与一帮姐妹 抓花牌。

"赶紧换一张,明天我就叫 人把凳子换了。"张文华从别处 拿过一张好凳子,周奶奶笑得合 不拢嘴。

"话说老李家媳妇,就是狗撵鸭子——呱呱叫,10多年瘫痪在床都是她服侍……"张文华经过"好人园",来到"故事会"旁,一群人正说着谁家贤儿孝母呢。

2018年来,华兴社区投入

200多万元,对1000多平方米的5个架空层进行环境整治、墙面出新,完善文化、娱乐、健身等设施,打造集健身、娱乐于一体的文化阵地。

"社区把架空层整出来,为 我们提供娱乐的好场所,是'雪 中送炭',而社区开展群众喜闻 乐见的活动,尤其逢年过节邀请 锡剧团来演出,这是'锦上添 花'。"周火娣说,"送来的不仅是 娱乐,还有文化、幸福与和谐。"

文化社区: 爱心包馄饨 情暖养老院





本报讯 近日,西城街道文 化社区组织党员志愿者和特殊 家庭志愿者来到汇康养老院开 展爱心包馄饨活动,大家齐动 手,带着满满的爱心,给老人们 送去温暖和关怀。

一走进敬老院,原本静谧的院内顿时热闹了起来,养老院的食堂桌子上摆满了包馄饨所用的食材,志愿者们分工有序,每个人都力争将自己手中的馄饨包得完美,大家忙得不亦乐乎,一个多小时后,1200多只爱心馄饨就摆满了桌子。

一份浓浓的敬老情,在宽敞明亮的敬老院里相互传递,让老人们感受到了社会大家庭的温暖,同时,也弘扬了中华民族敬老爱老的传统美德。

王惠霞 蒋建君

蒋建君 文/摄

翠园社区: 规范养犬行为

本报讯 近日,西城街道翠园 社区开展了以"规范养犬行为,构建 和谐社区"为主题的文明养犬系列 宣传活动。

活动期间,召开了"文明养犬"专题会议。对辖区内养犬户进行摸底登记,全面掌握犬只的种类以及是否按期接种疫苗等情况。对犬吠扰民、遛犬不牵绳、犬粪不清理等行为及时进行劝阻。发放宣传资料300余份,登记了183户养犬户信

构建和谐社区

息。同时利用小区电子屏幕滚动宣传文明养犬的知识,并在辖区的主要路段、活动广场、城中村等15处地方,设立了醒目温馨的文明养犬宣传增

根据登记信息,社区工作人员与养犬户逐户签订了"文明养犬承诺书",逐户告知申领健康犬牌和犬只免费接种疫苗的相关事宜。

强玉美

